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筆答専門試験科目(午前)       2023 大修 
経営工学                     時間 10：00～11：00 
 
 

注意事項 

1. 筆答専門試験は，数理分野から 1問，経済学分野から 1問の計 2問の問題から構成
されている． 
 

2. 数理分野の問題と経済学分野の問題のうち 1 つを選択して解答せよ． 両方の問題
に解答した場合は，すべての解答を無効とする． 
 

3. 各分野の問題は，3題の設問 ( [ 1 ], [ 2 ], [ 3 ] ) で構成されている．解答に当たって
は，設問ごとに必ず別々の解答用紙を用いよ． 1枚の解答用紙に 2題以上の設問を
解答した場合，採点されないことがある． 
 

4. 各設問の解答において，1枚の解答用紙では足りなくなった際には，2枚以上を使っ
てよい．裏面には記述しないこと． 
 

5. 各解答用紙には，受験番号，分野名（数理または経済学），および設問番号 ( [ 1 ], 
[ 2 ], [ 3 ] ) を必ず記入せよ． 

 



਺ཧ෼໺ (200఺)

ͷઃ໰࣍ [ 1 ]ɼ[ 2 ]ɼ[ 3 ]ͷ͢΂ͯʹղ౴ͤΑɽ

[ 1 ] n͸ਖ਼੔਺ͱ͢Δɽnݩ࣍ϢʔΫϦουۭؒ Rnͷ෦෼ू߹Wʹର͠ɼ৚݅

x ∈ W, y ∈ W, α ∈ R, β ∈ R =⇒ αx + βy ∈ W

͕੒Γཱͭͱ͖ɼW͸෦෼ۭؒͰ͋Δͱ͍͏ɽҎԼͷখ໰ (1)͔Β (3)ʹ౴͑Αɽ

(1) ϢʔΫϦουۭؒݩ࣍4 R4ͷ෦෼ۭؒ V,Wʹର͠ɼV ∪W͸෦෼ۭؒʹͳΔͱ͸
Βͳ͍ɽ͜ͷ͜ͱʹ͍ͭͯɼҎԼͷ໰͍ݶ (a), (b)ʹ౴͑Αɽ

(a) ͦͷΑ͏ͳ V,Wͷ۩ମྫΛ͛ڍΑɽV,Wͷදݱͱͯ͠ɼͦΕΒͷਖ਼ن௚ަج
ఈΛࣔ͢͜ͱɽͨͩ͠ɼͦͷΑ͏ͳ V,Wͷྫ͕ෳ਺ଘ͢ࡏΔ৔߹͸ɼV,Wͦ
ΕͧΕͷਖ਼ن௚ަجఈʹؚ·ΕΔϕΫτϧͷ਺ͷ࿨͕࠷খͷ΋ͷΛબͿ͜ͱͱ
͢Δɽ

(b) ໰͍ (a)Ͱͨ͛ڍV,Wͷ۩ମྫʹର͠ɼV ∪W͕෦෼ۭؒʹͳΒͳ͍͜ͱΛ্
Αɽͤ໌ূ͍ͯͮجʹͷ෦෼ۭؒͷఆٛه

(2) ೚ҙͷඇۭͳ෦෼ۭؒV,Wʹର͠ɼV ∩W͸ඇۭͰ͋Γɼ͔ͭ෦෼ۭؒʹͳΔɽ͜
ͷ͜ͱΛɼ্هͷ෦෼ۭؒͷఆٛʹͤ໌ূ͍ͯͮجΑɽ

(3) Մࢉແݸݶͷඇۭͳ෦෼ۭؒW1,W2, . . .ʹର͠ɼͦΕΒͷڞ௨෦෼ΛW = ∩∞i=1Wi

ͱ͢ΔɽW͸ɼ͢΂ͯͷWiʹؚ·ΕΔ෦෼ۭؒͷதͰʢแؚؔ܎ʹؔͯ͠ʣ࠷େ
Ͱ͋Δ͜ͱΛূ໌ͤΑɽ

[ 2 ] ҎԼͷখ໰ (1)ͱ (2)ʹ౴͑Αɽ

(1) ࣮਺ͷ఺ྻ {xk}k∈Nͱ࣮਺ x͕̄͋ΔʢN͸ਖ਼੔਺ͷू߹Λද͢ʣɽ͜ͷͱ͖ɼ࣍ͷ (i)
ͱ (ii)Λද͢࿦ཧࣜΛɼԼͷީิ܈ͷத͔Β͔ͭزΛબͼద੾ͳॱʹฒ΂Δ͜ͱͰ
ड़ͤΑɽ͜ͷখ໰͸౴͚͑ͩॻ͚͹Α͍ɽه

(i) ఺ྻ {xk}k∈N͸࣮਺ x̄ʹऩଋ͢Δɽ

(ii) ఺ྻ {xk}k∈N͸࣮਺ x̄ʹऩଋ͠ͳ͍ɽ

!܈ิީ "
∀n0 ∈ N, ∃n0 ∈ N, ∀ε > 0, ∃ε > 0, ∀k ≥ n0, ∃k ≥ n0,

|xn0 − x̄| < ε, |xn0 − x̄| ≥ ε, |xk − x̄| < ε, |xk − x̄| ≥ ε# $
(2) ҎԼͷৗඍ෼ํఔࣜΛղ͚ɽࢉܭաఔΛ໌͢هΔ͜ͱɽ

dy
dx
− (2x + 1)y = 2xex

ͮͭ͘ʹϖʔδ࣍
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[ 3 ] ശͷதʹ੺৭ɾ੨৭ɾ྘৭ͷ͕ͨ͘͞ٿΜೖ͍ͬͯΔɽN ճͷ෮ݩநग़Λͨ͠ͱ
͜Ζɼ੺৭ͷ͕ٿ NR ճɼ੨৭ͷ͕ٿ NB ճɼ྘৭ͷ͕ٿ NG ճऔΓग़ͤͨʢN =
NR + NB + NGʣɽ͜ͷͱ͖ɼҎԼͷखॱʹΑͬͯ੺৭ɾ੨৭ɾ྘৭ͷͦٿΕͧΕ͕
औΓग़͞ΕΔ֬཰ PR, PB, PGͷ࠷໬ਪఆΛ͏ߦɽ

(1) ্ͷࣄ৅ͷର਺໬౓Λड़΂Αɽ

(2) PR + PB + PG = 1ͱ͍͏੍໿ͷԼͰର਺໬౓Λ࠷େԽ͢Δ໰୊Λ͑ߟΔɽ͜ͷ໰୊
ͷϥάϥϯδϡؔ਺Λड़΂Αɽ

(3) ϥάϥϯδϡͷະఆ৐਺๏ʹΑΓ࠷໬ਪఆྔ P̂R, P̂B, P̂GΛٻΊΑɽ
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෼໺ֶࡁܦ (200఺)

ͷઃ໰࣍ [ 1 ]ɼ[ 2 ]ɼ[ 3 ]ͷ͏ͪ 2ͭΛબΜͰ౴͑Αɽ֤ઃ໰ͷ഑఺͸ 100఺Ͱ͋Δɽ
3ͭͷઃ໰ʹղ౴ͨ͠৔߹͸ɼ͢΂ͯͷղ౴Λແޮͱ͢Δɽ

[ 1 ] ೋਓͷࡁܦओମʢओମ 1ͱओମ 2ʣɼҰͭͷʢ७ਮʣެࡒڞɼҰͭͷࢲత͔ࡒΒߏ
੒͞ΕΔࡁܦΛ͑ߟΔɽओମ iͷࢲతࡒͷॳظอ༗ྔΛ wiɼओମ iͷࢲతࡒͷফඅ
ྔΛ xi(i = 1, 2)ɼެࡒڞͷਫ४Λ yͱ͢Δɽެࡒڞ͸ࢲత͔ࡒΒੜ࢈ՄೳͰɼੜ࢈
ؔ਺͸ઢܕ y = w1 − x1 + w2 − x2 ͱ͢Δʢެࡒڞͷॳظอ༗ྔ͸ wy = 0Ͱ͋Δʣɽ
·ͨɼ֤ओମͷޮ༻ؔ਺͕

u1(x1, y) = ln x1 + a1 ln y, a1 > 0
u2(x2, y) = x2 + a2 ln y, a2 > 0

Ͱ༩͑ΒΕͨͱ͢Δɽ͜͜Ͱɼln͸ࣗવର਺Ͱ͋ΔɽҎԼͰ͸಺఺ղͷଘࡏΛԾఆ
͢Δ΋ͷͱ͠ɼখ໰ (1)͔Β (6)ʹ౴͑Αɽ౴͑ͷཧ༝΍ࢉܭϓϩηε΋͢ࡌهΔ
͜ͱɽ

(1) ͷํ๏ͱͯ͠ɼ֤ओମڅڙࡒڞެ i͕ɼެࡒڞΛੜ͢࢈ΔͨΊʹࣗ෼ͷࢲత͔ࡒΒ
෷͏ྔࢧ ci = wi− xiΛಉ࣌ʹબ୒͢Δʮࣗൃతࢧ෷ϝΧχζϜʯΛ͑ߟΔ (i = 1, 2)ɽ
ࣗൃతࢧ෷ϝΧχζϜͷφογϡߧۉʹ͓͚Δ഑෼ (x1, x2, y)ΛٻΊΑɽ

(2) ࣗൃతࢧ෷ϝΧχζϜͷφογϡߧۉ഑෼͕ύϨʔτޮ཰ʢ࠷దʣ͔൱͔Λࣔͤɽ

(3) Ϧϯμʔϧߧۉ഑෼ (x1, x2, y)ͱϦϯμʔϧߧۉՁ֨ (py1, py2)ΛٻΊΑɽͨͩ͠ɼࢲ
తࡒͷՁ֨Λ 1ɼओମ iͷެࡒڞͷՁ֨Λ pyiͱ͢Δ (i = 1, 2)ɽ

(4) Ϧϯμʔϧߧۉ഑෼͕ύϨʔτޮ཰ʢ࠷దʣ͔൱͔Λࣔͤɽ

(5) a1 = 2, a2 = 4,w1 = 3,w2 = 6ͱ͢Δɽࣗൃతࢧ෷ϝΧχζϜͷφογϡߧۉΛਤࣔ
ͤΑɽίϧϜͷܗ֯ࡾɼ΋͘͠͸ɼԣ࣠͸ x1ɼॎ࣠͸ yΛද͢ਤͱɼԣ࣠͸ x2ɼॎ
࣠͸ yΛද͢ਤʹඳ͘͜ͱɽ

(6) a1 = 2, a2 = 4,w1 = 3,w2 = 6ͱ͢ΔɽϦϯμʔϧߧۉΛਤࣔͤΑɽίϧϜͷ֯ࡾ
ɼ΋͘͠͸ɼԣ࣠͸ܗ x1ɼॎ࣠͸ yΛද͢ਤͱɼԣ࣠͸ x2ɼॎ࣠͸ yΛද͢ਤʹඳ
͘͜ͱɽ

ͮͭ͘ʹϖʔδ࣍
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[ 2 ] ͷখ໰࣍ (1)͔Β (3)ʹ౴͑Αɽ

(1) ͋Δࠃͷࡁܦʹ͸ N(≥ 2)छྨͷ࠷ऴ͕͋ࡒΔɽt೥ͷୈ iࡒͷՁ֨ͱੜྔ࢈ΛͦΕ
ͧΕ Pi

t ͓Αͼ Qi
t ͱ͢Δɽͨͩ͠ɼt = 0, 1, 2, ...͓Αͼ i = 1, 2, ...,Nͱ͢ΔɽҎԼ

ͷ໰͍ (a)͔Β (d)ʹ౴͑Αɽ

(a) t೥ͷ໊໨GDPΛ౴͑Αɽ

(b) ४೥Λج t0ͱ͢Δɽt೥ͷ࣮࣭GDPΛ౴͑Αɽ

(c) ४೥ج (t0)͔Β t(> t0)೥ͷ෺ՁมԽΛද͢ύʔγΣࢦ਺ͱϥεύΠϨεࢦ਺Λ
౴͑Αɽ

(d) ୈ iࡒ͸ج४೥ʹ͸΄ͱΜͲੜ͞࢈Ε͓ͯΒͣɼQi
t0 ͸ 0ʹ͔ۙͬͨɽͦͷͨ

ΊɼͦͷՁ֨ Pi
t0͸ඇৗʹ͔ͨͬߴɽͱ͜Ζ͕ t೥ʹٕज़ֵ৽ʹΑΓୈ iࡒͷੜ

Qiྔ࢈
t͕͠૿ٸɼͦͷՁ֨ Pi

t͕ٸམͨ͠ɽ͜ͷ݁ՌɼύʔγΣࢦ਺ͱϥεύ
ΠϨεࢦ਺ͷͲͪΒ͕ΑΓେ͖͘มԽ͢Δͱ͑ߟΒΕΔ͔આ໌ͤΑɽ

(2) t−1͔ظΒ tظͷ࣮࣭རࢠ཰Λ rtɼ໊໨རࢠ཰Λ itɼ·ͨΠϯϑϨ཰Λ πtͱ͢Δɽ͜
ͷͱ͖ϑΟογϟʔํఔࣜ͸ rt = it − πtͰ͋Δɽ͜ͷϑΟογϟʔํఔࣜΛҎԼͷख
ॱͰಋ͘ɽҎԼͷ໰͍ (a)͔Β (d)ʹ౴͑Αɽ

(a) ͍· Xԁͷ͕͋ۚࢿΔɽt − ͷ͓ถظ1 1kgͷՁ֨Λ Pt−1ԁͱ͢Δɽt − ʹظ1
͸ XԁͰԿ kgͷ͓ถ͕ߪೖͰ͖Δ͔౴͑Αɽ

(b) t − ʹถΛങΘ͓ͣʹظ1 Xԁͷ༬ۚΛ͢ΔɽtظʹಘΔݩར߹ܭͷॴಘͰ tظ
ʹ͸Կ kgͷ͓ถ͕ߪೖͰ͖Δ͔౴͑Αɽͨͩ͠ɼtظͷ͓ถ 1kgͷՁ֨Λ Pt

ԁͱ͢Δɽ

(c) t − ೖͰ͖Δ͓ߪʹظೖ͢Δ৔߹ʹൺ΂ͯɼ༬ۚͨ͠৔߹͸ɼtߪถΛ͓ʹظ1
ถͷྔ (kg)͸ԿഒʹͳΔ͔౴͑Αɽ

(d) ໰͍ (c)Ͱ౴͑ͨ஋͕ 1+ rtʹ౳͍͠ɽϑΟογϟʔํఔࣜΛಋ͚ɽΠϯϑϨ཰
͸ πt = (Pt − Pt−1)/Pt−1Ͱ͋Δɽͨͩ͠ɼπtͱ it͸े෼ʹ 0ʹۙ͘ɼπtit = 0͓
Αͼ 1/(1 + πt) = 1 − πtͱۙͯ͠ࣅΑ͍ɽ

(3) ιϩʔͷࡁܦ੒௕ϞσϧΛ͑ߟΔɽtظͷࢿຊετοΫΛKtɼ࿑ಇਓޱΛ Ltͱ͢Δɽ
ͨͩ͠ɼt = 0, 1, 2, ...ͱ͢Δɽtظͷ࠷ऴࡒͷੜ࢈͸ Yt = Ka

t L1−a
t Ͱ͋Δɽa ∈ (0, 1)

Ͱ͋Δɽஷ஝཰Λ s ∈ (0, 1)ɼࢿຊݮ໣཰Λ δ ∈ (0, 1)ɼ࿑ಇਓޱͷ੒௕཰Λ n > −1
ͱ͢Δɽn + δ > 0Ͱ͋Δɽtظͷʮ࿑ಇҰ୯Ґ౰ͨΓͷࢿຊετοΫʯΛ kt = Kt/Lt

ͱ͢Δɽఆৗঢ়ଶͷʮ࿑ಇҰ୯Ґ౰ͨΓͷফඅਫ४ʯΛ࠷େʹ͢Δஷ஝཰Λ౴͑Αɽ
ཧ༝͓Αͼಋग़աఔ΋͜͢هͱɽ

ͮͭ͘ʹϖʔδ࣍
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[ 3 ] ϓϨΠϠʔͷू߹Λ N = {1, 2, 3}ͱ͠ɼಛੑؔ਺ vΛҎԼͷΑ͏ʹఆٛ͢Δɽͨͩ
͠ɼα͸࣮਺ͱ͠ɼಛੑؔ਺ܗήʔϜ (N, v)͸༏Ճ๏ੑΛຬͨ͢ͱԾఆ͢Δɽ

v({1, 2, 3}) = 10,
v({1, 2}) = α, v({1, 3}) = 5, v({2, 3}) = 7,
v({1}) = v({2}) = v({3}) = 0, v(∅) = 0.

͜ͷͱ͖ɼҎԼͷখ໰ (1)͔Β (4)ʹ౴͑Αɽ

(1) ಛੑؔ਺ܗήʔϜ (N, v)͕༏Ճ๏ੑΛຬͨͨ͢Ίͷ αʹؔ͢Δඞཁे෼৚݅Λಋग़
ͤΑɽ·ͨɼͦͷಋग़աఔ΋͜͢هͱɽ

(2) α = 6ͷͱ͖ɼಛੑؔ਺ܗήʔϜ (N, v)ͷίΞΛ਺ࣜͰදͤɽ·ͨɼx = (x1, x2, x3)
ͷ஋Λද͕͢͞ߴ 10Ͱ͋Δਖ਼ܗ֯ࡾʹίΞΛਤࣔͤΑɽͨͩ͠ɼਖ਼ܗ֯ࡾͷ಺෦
ͷ఺͔ΒఈลʹԼΖͨ͠ਨઢͷ௕͞Λ x1ɼӈลʹԼΖͨ͠ਨઢͷ௕͞Λ x2ɼࠨลʹ
ԼΖͨ͠ਨઢͷ௕͞Λ x3ͱ͢ΔʢԼਤࢀরʣɽίΞ͕ۭू߹ͷ৔߹͸ʮۭू߹ʯͱ
ॻ͘͜ͱɽ

x

x1

x2
x3

(3) ಛੑؔ਺ܗήʔϜ (N, v)ͷγϟʔϓϨΠ஋Λ φ = (φ1, φ2, φ3)ͱ͢ΔɽҎԼͷ৚݅ (i)
͔Β (iii)ͦΕͧΕʹର͠ɼͦΕΛຬͨ͢ αͷ஋Λ͛ڍΑɽͦͷΑ͏ͳ α͕ଘ͠ࡏͳ
͍৔߹͸ʮଘ͠ࡏͳ͍ʯͱॻ͘͜ͱɽ

(i) φ1 = φ2

(ii) φ1 = φ3

(iii) φ2 = φ3

(4) α = 8ͷͱ͖ɼಛੑؔ਺ܗήʔϜ (N, v)ͷਔΛٻΊΑɽ·ͨɼͦͷಋग़աఔ΋͢ه
͜ͱɽ
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